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Ata da 18ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
dez de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e três minutos. Às 
dezoito horas e três minutos do dia dez de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida interinamente pelo 
vereador Warlen Alves da Silva, vice-presidida interinamente pelo vereador Guilherme 
de Lima Braga, tendo como Secretário Geral o vereador Mauro Júnior Lopes Francisco 
e como Tesoureiro interino o vereador Evaldo Geraldo do Carmo. Realizada a primeira 
chamada estavam presentes os vereadores: Frederico Henrique Cota Alves, Leonardo 
Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira, Rafael Vieira Faria.  Lida a justificada de 
ausência do vereador Eldir José Batista. Compareceu no decorrer da reunião a 
vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria. Expediente: O Senhor Presidente colocou em 
discussão e em votação a ata da 17ª Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade dos presentes, ou seja, 07 (sete) votos. O Senhor Secretário procedeu à 
leitura das correspondências. Então, os vereadores apresentaram suas proposições à 
Mesa. Palavra Livre: Precedentemente, o vereador Matheus Utsch de Oliveira 
cumprimentou a todos e demonstrou o registro de um recorde na receita do município, 
com mais de dezenove milhões de reais acumulados de janeiro a maio, alcançando um 
total de cento e vinte e oito milhões de reais no ano de dois mil e vinte e quatro. À vista 
disso, inteirou que a atual gestão arrecadou mais de oitocentos e cinquenta milhões 
desde o início de dois mil e vinte e um. Além de que, esclareceu que o recurso próprio 
difere de empréstimo, sendo esse último fruto de financiamento. Dessa forma, 
destacou a importância da transparência nas fontes de financiamento, mencionando o 
Financiamento à Infraestrutura e ao Saneamento voltado ao Setor Público (FINISA), 
especialmente em relação às obras realizadas em Pedro Leopoldo. Além disso, falou 
que representa o povo e não opiniões pessoais, enfatizando que não faz ataques a 
indivíduos, todavia confronta fatos, cumprindo sua função de fiscalização. Ademais, 
questionou a possibilidade de a retirada das placas de "proibido estacionar" na rua 
Maurílio Domingues localizada, no bairro Gersino Alves, local conhecido como “Moca”, 
que contraria a vontade dos moradores locais. Por fim, discutiu o estudo contratado 
em quatro etapas a ser realizado pela Universidade Federal de Minas Gerais (UFMG), 
questionando o motivo pelo qual a última etapa, que deveria apresentar soluções e 
traçar metas para resolver o problema, não foi divulgada no ano anterior. Na 
sequência, Rafael Vieira Faria cumprimentou a todos e parabenizou o Thiago de Brito 
pela realização do evento desse fim de semana e pela inauguração do Parque da 
Música. Outrossim, elogiou o excelente trabalho da Polícia Militar e da Gerência de 
Trânsito de Pedro Leopoldo (TRANSPL) no local, reconhecendo que ainda há aspectos a 
serem melhorados. Agradeceu, ainda, o convite de Thiago para a inauguração do 
Parque da Música, que ocorreu na quinta-feira, culto ecumênico com a presença do 
Padre Aurélio. Com aparte na palavra, o vereador Matheus Utsch de Oliveira 
parabenizou o Helder Sebastião Santos, secretário de administração, a Polícia Militar e 
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o Departamento de Estradas de Rodagem do Estado de Minas Gerais (DER) pelo 
trabalho prestado em prol do evento Pedro Leopoldo Rodeio Show. Nesse sentido, 
congratulou o Thiago de Brito pelo evento, sublinhando que nas redondezas não teve 
reclamações de barulhos. Retomando a fala, o vereador Rafael Vieira Faria felicitou o 
Pedro Leopoldo Futebol Clube e o Luano pelo sucesso no campeonato da Copa Cléber 
Assunção, estendendo os parabéns a todos os organizadores e jogadores envolvidos. 
De mais a mais, relatou sua participação no congresso da Associação Mineira de 
Municípios (AMM) com o objetivo de buscar melhorias para Pedro Leopoldo. Para mais, 
solicitou melhorias para a Praça Getúlio Vargas, ressaltando que a mesma se encontra 
em estado de desleixo e que precisa de uma atenção do Executivo. Cobrou, também, 
uma operação tapa-buracos nas vias do município, destacando a urgência dessa 
intervenção. Por conseguinte, pediu um caminhão-pipa para irrigar áreas como o 
Capão, a Horta Comunitária e o Coqueirinho, visando prevenir focos de incêndio. Além 
disto, informou que o Selo de Inspeção Municipal (SIM) está pronto para ser 
implementado em Pedro Leopoldo, após intensas conversas com os representantes do 
Consórcio Intermunicipal de Saúde da Região do Calcário (CISREC), e cobrou mais 
empenho do executivo para beneficiar os pequenos produtores locais. E depois, 
parabenizou os organizadores da festa na Igreja de Santo Antônio e convidou a 
comunidade para participar. Além de que, anunciou uma audiência pública sobre a 
Regularização Fundiária Urbana (REURB), no Garimpo, para a conferência de 
documentos, convidando as pessoas a participarem. Por último, em resposta à 
pergunta do vereador Guilherme de Lima Braga, o vereador Rafael Vieira Faria 
esclareceu questões relacionadas ao REURB da Horta Comunitária, mencionando que 
está em contato com a Secretaria do Patrimônio da União (SPU) para resolver um 
problema específico relacionado à remoção de uma adutora da COPASA, localizada 
indevidamente sob duas residências. Mormente, o vereador Frederico Henrique Cota 
Alves cumprimentou a todos e solicitou celeridade na emissão da Carteirinha de 
Fibromialgia, enfatizando a importância desse documento para os cidadãos afetados. 
Além disto, parabenizou o Thiago de Brito pela organização do Pedro Leopoldo Rodeio 
Show, um dos maiores eventos do Brasil, que foi um grande sucesso. Nessa acepção, 
agradeceu ao Coronel Adeir e à Polícia Militar pela excelente segurança providenciada 
durante o evento e pela organização do trânsito. Além de tudo, comentou sobre sua 
presença na partida de futebol entre os times Luano e Pedro Leopoldo, que foi decidida 
nos pênaltis. Sendo assim, felicitou o time de Pedro Leopoldo pela vitória, entretanto 
criticou a Secretaria de Esporte por falta de imparcialidade e profissionalismo, alegando 
que essa atitude prejudica o desenvolvimento esportivo no município. Mencionou, 
ainda, o acompanhamento do treinamento de atletas beneficiados pelo programa 
Bolsa Atleta, incluindo a produção de um vídeo com o paratleta de handbike, Felipe, 
destacando o empenho e a dedicação do atleta e também um outro atleta, esse de 
Downhill o Douglas, enaltecendo o mesmo pelo empenho. Por conseguinte, elogiou 
Dafne, uma atleta local de Jiu-Jitsu, que tem se destacado em diversos campeonatos. 
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De mais a mais, anunciou um mutirão de castração no bairro Dom Camilo, previsto para 
esse mês, com prioridade para os moradores locais e protetores de animais. Para mais, 
cobrou a aplicação de um recurso de cento e setenta mil reais para a construção de 
uma clínica veterinária, dirigindo-se diretamente ao Secretário de Meio Ambiente, 
Mauro Lobato Martins. Finalizou, cobrando no que se refere ao recurso no valor de 
noventa mil reais destinado à ONG Irmão Bicho (Organização não governamental), e 
que ainda não foi utilizado pelo Executivo, enfatizando a necessidade de suporte 
contínuo aos protetores de animais. Preliminarmente, o vereador Guilherme de Lima 
Braga cumprimentou a todos e anunciou a assinatura da Ordem de Serviço para a 
Unidade Básica de Saúde do bairro Teotônio Batista (UBS), parabenizando a gestão pelo 
excelente trabalho e convidando a população a participar do evento, que acontecerá 
dia onze de junho de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas. Elogiou, também, a 
organização do trânsito durante o Pedro Leopoldo Rodeio Show, especialmente o 
secretário municipal de administração, Helder Sebastião Santos, o gerente de trânsito, 
Wantuir Gomes da Silva, e a Polícia Militar pela dedicação e responsabilidade com a 
segurança dos cidadãos. Para mais, parabenizou o Thiago de Brito, pela realização do 
evento desse fim de semana e pela inauguração do Parque da Música. Por conseguinte, 
agradeceu à Marcos Paulo Dias Sales, chefe de divisão de iluminação pública, pela 
extensão da rede na rua São Paulo, destacando que quem ganha com isso é a 
população. Outrossim, informou no que concerne à conclusão de noventa e sete por 
cento das obras do Estratégia Saúde da Família de Santo Antônio da Barra (ESF), 
antecipando uma inauguração próxima e elogiando as Secretarias de Obras e de Saúde 
pela entrega de um espaço digno à comunidade. Além disto, parabenizou os times 
finalistas da Copa Cléver Assunção de dois mil e vinte e quatro, os organizadores e os 
jogadores, lamentando sua ausência no evento. Em suma, enalteceu a Via Norte, 
descrevendo-a como uma das maiores obras viárias do município, projetada para 
desafogar o trânsito. Assim, lembrou que outras obras importantes estão em 
andamento, incluindo reformas em escolas, postos de saúde e no Centro Poliesportivo 
de Pedro Leopoldo (CEPPEL). Previamente, o vereador Leonardo Pereira Ribeiro 
cumprimentou a todos e expressou preocupação com as recentes mudanças 
implementadas pelo Banco Itaú em Pedro Leopoldo, destacando a substituição de 
caixas humanos por apenas um caixa eletrônico para quem precisa fazer depósitos em 
“espécie”. Nesse sentido, explicou que presença exclusiva de gerentes no local é para 
atendimentos relacionados a contas, classificando essas alterações como um 
desrespeito aos usuários do banco. Além de que, cobrou a instalação de redutores de 
velocidade na Avenida Camilo Alves e em outras áreas do município para garantir maior 
segurança no trânsito. Criticou, novamente, as condições da Rua Espírito Santo, 
próximo ao campo ideal, mencionando que a via continua em estado precário com o 
asfalto estourado, desse modo, impossibilita transitar em uma das faixas da via. Além 
de tudo, parabenizou o Thiago de Brito pela organização do Pedro Leopoldo Rodeio 
Show, um dos maiores eventos do Brasil, que foi um grande sucesso. Outrossim, 

mailto:camarapl@pedroleopoldo.mg.leg.br


CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

“Compromisso, transparência e cidadania. ” 

165 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33250-006 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@pedroleopoldo.mg.leg.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

felicitou o Pedro Leopoldo Futebol Clube e Luano pelo desempenho no campeonato da 
Copa Cléver Assunção, estendendo os parabéns a todos os organizadores e jogadores 
envolvidos. Para mais, elogiou as comunidades locais pela celebração da festa de Santo 
Antônio, padroeiro do município, destacando o empenho e a dedicação de todos os 
envolvidos. De resto, abordou a endemia de dengue, exigindo maior fiscalização para 
organizar a cidade e combater a proliferação do mosquito da dengue. Sendo assim, 
cobrou que os agentes de endemias retomem suas funções de notificar e multar, 
função que atualmente está sob responsabilidade do planejamento urbano. O vereador 
Mauro Júnior Lopes Francisco iniciou a sua fala cumprimentando a todos e reiterou sua 
preocupação com a presença de animais de grande porte soltos nas vias públicas, dessa 
vez mencionando especificamente o problema próximo ao loteamento do bairro Sônia 
Romanelli. Ademais, anunciou que a gestão iniciará nessa semana um projeto de 
orçamento participativo. Nessa perspectiva, disse que o processo envolverá encontros 
nos quais os moradores dos bairros poderão expor suas necessidades para inclusão no 
orçamento e que o primeiro encontro ocorrerá no Distrito de Vera Cruz de Minas. 
Expressou, ainda, o seu descontentamento pelo fato de tal iniciativa só ocorrer agora e 
não no primeiro ano de mandato. Dessa maneira, criticou o abandono prolongado do 
Distrito de Vera Cruz de Minas pela gestão atual, destacando que, apesar da obra 
significativa na Rodovia Neves, essa não beneficia diretamente o Distrito. Portanto, 
lamentou que, conquanto as promessas tenham sido feitas repetidamente ao local, ele 
permanece negligenciado há mais de doze anos. De mais a mais, abordou a situação do 
Centro Comunitário de Vera Cruz de Minas, que foi negligenciado durante os quatro 
anos de mandato dos prefeitos anteriores, Marião e Eloisa. Diante desse panorama, 
relatou que, no início desse mandato, a prefeita atendeu a um pedido seu para iluminar 
o exterior do Centro, todavia lamentou que as promessas de melhorias mais amplas 
não foram cumpridas pela gestão. Em síntese, ressaltou que, não obstante as falhas da 
gestão, a comunidade local transformou o Centro em um local adequado para receber 
eventos, mostrando resiliência e iniciativa. Encabeçando a sua fala, o vereador Evaldo 
Geraldo do Carmo cumprimentou todos os presentes e parabenizou o Thiago de Brito 
pela excelente organização do Pedro Leopoldo Rodeio Show, destacando o evento 
como um dos maiores sucessos do Brasil. Desse modo, reconheceu o esforço de Ivan 
BH, parceiro do Thiago de Brito, por seu compromisso na realização do Pedro Leopoldo 
Rodeio Show até o ano atual. Nessa perspectiva, elogiou o Wantuir Gomes da Silva, 
gerente de trânsito, e o Coronel Flávio pela eficiente sinalização das vias de acesso ao 
evento e pela segurança e a fluidez no trânsito. Outrossim, solicitou ao Rui Barbosa de 
Amorim, secretário municipal de obras, que realize melhorias na Avenida Camilo Alves, 
sugerindo especificamente uma operação tapa-buracos para melhorar as condições da 
via. Parabenizou, ainda, o trabalho da Vina - Gestão de Resíduos Sólidos e Locação de 
Equipamentos pelo trabalho prestado à população. Demais, abordou a situação da 
rotatória da PRECON, solicitando reparos em uma mureta que dá acesso à rotatória. À 
vista disso, aproveitou para agradecer ao Wantuir Gomes da Silva pela conclusão da 
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sinalização prometida no local, destacando que a melhoria já contribui para a 
prevenção de acidentes. Com aparte na palavra, o vereador Rafael Vieira Faria 
cientificou que é possível fazer mais melhorias e mudanças na sinalização do local, 
inclusive a melhora na iluminação.  Sendo assim, o vereador Evaldo Geraldo do Carmo 
reafirmou seu compromisso em continuar cobrando ações que garantam a segurança e 
o bem-estar dos cidadãos na área. Com aparte na palavra, o vereador Mauro Júnior 
Lopes Francisco parabenizou a todos os organizadores do evento Pedro Leopoldo 
Rodeio Show, o Wantuir Gomes da Silva, gerente de trânsito, o Helder Sebastião 
Santos, secretário de administração, a guarda civil, a Polícia Militar e mencionou que 
embora o significativo quantitativo de veículos devido ao deslocamento para chegar ao 
evento tudo ocorreu de maneira correta. A vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria 
iniciou a sua fala, cumprimentando e parabenizando a ONG Lagoa Viva (Organização 
não governamental) pela organização da primeira caminhada de conscientização sobre 
o cuidado com o meio ambiente, que envolveu várias escolas do município. Dessa 
forma, cobrou a revitalização urgente da Lagoa do Distrito do Lagoa Santo Antônio, 
destacando que essa deve ocorrer de maneira célere. Além disso, compartilhou que em 
conversa com a Michelli de Matos Moreno, secretária municipal de saúde, e com a 
Helen Clara Ferreira Magalhães, gerente administrativa hospitalar, as mesmas 
informaram-lhe que o Estratégia Saúde da Família (ESF) de Fidalgo será reformado em 
breve, uma conquista recebida com satisfação da Secretária de Saúde. Demais, 
agradeceu à Gestão pela iluminação pública na via José Pedrão que liga Fidalgo ao 
Distrito de Lagoa de Santo Antônio, melhorando a segurança e acessibilidade da área. 
De mais a mais, felicitou os times finalistas da Copa Cléver Assunção de dois mil e vinte 
e quatro, assim como os organizadores, jogadores, a Liga e o Executivo pela realização 
e apoio dado ao campeonato. Para mais, elogiou o Thiago de Brito pelo sucesso do 
evento desse fim de semana e pela inauguração do Parque da Música, destacando o 
impacto positivo tanto na cultura quanto na economia local. Outrossim, reconheceu o 
trabalho exemplar da Polícia Militar e da Gerência de Trânsito de Pedro Leopoldo 
(TRANSPL) durante o evento, garantindo acesso seguro ao Parque da Música. Ademais, 
mencionou a segunda edição da Feira Circuito Sumidouro, ocorrida na Quinta do 
Sumidouro, no último domingo, como um evento que tem impulsionado a economia 
local e beneficiado os moradores e trabalhadores da região. Além disto, abordou a 
necessidade urgente de mais vagas nos Centros Municipais de Atenção à Infância 
(CEMAI’s), enfatizando a importância de expandir a infraestrutura para atender as 
crianças e reconhecendo o papel vital dos colaboradores dessas instituições como 
educadores. Com aparte na palavra, o vereador Leonardo Pereira Ribeiro explanou 
sobre a diferença entre creches e CEMAI’s, frisando que naquela as crianças 
permanecem até cinco anos onze meses e vinte e nove dias de idade já nessa 
frequentam até os dois anos onze meses e vinte nove dias de idade. Sublinhou, ainda, 
que o município possui apenas CEMAI’s e que para receber mais crianças é necessário 
ampliar o número desses centros. Reavendo a palavra livre, a vereadora Cynthia 
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Salomão Bastos Faria diz que não há diferença entre creches e CEMAI’s quanto ao 
cuidado que esses têm na parte do educar e que o nome CEMAI é apenas um nome 
que o município resolveu adotar no lugar de creche. Ora, convidou a todos para o 
Festival de Cultura de Roça, que será realizado na fazenda Samambaia no dia quinze de 
junho, prometendo ser um evento enriquecedor com diversos expositores e 
gastronomia típica. Finalizou, ressaltando que o dia quatorze de junho é o Dia Nacional 
do Doador de Sangue, fazendo um apelo para que as pessoas contribuam doando 
sangue, uma ação que salva vidas. Inicialmente, o vereador Warlen Alves da Silva 
cumprimentou todos os presentes e parabenizou o Thiago de Brito e toda a sua equipe, 
pela realização do Pedro Leopoldo Rodeio Show nesse fim de semana e pela 
inauguração do Parque da Música. Outrossim, elogiou o trabalho excepcional da Polícia 
Militar e da TRANSPL, que asseguraram o acesso seguro ao Parque da Música. Para 
mais, expressou sua gratidão à Gestão Municipal pelo início das obras de drenagem na 
área da Rua Caio Martins, uma melhoria significativa para a infraestrutura local. Por 
fim, destacou a construção de um “gabião” em uma área que urgentemente 
necessitava dessa intervenção, uma ação crucial para prevenir erosões e garantir a 
segurança dos moradores. Com aparte na palavra, o vereador Frederico Henrique Cota 
Alves registrou uma nota de repúdio concernente a Operadora Vivo, que 
frequentemente há falha no sinal de rede da mesma. Com aparte na palavra, o 
vereador Leonardo Pereira Ribeiro cientificou que já interpôs dois Processos contra a 
Operadora Vivo. Apreciação dos Requerimentos apresentados pelos Vereadores - 
Foram apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes 
as seguintes proposições: REQUERIMENTO Nº 52/2024 - No uso de minhas atribuições 
regimentais, requeiro informações das inscrições das vagas remanescentes do Bolsa 
Atleta, sobre todos os atletas inscritos e cópia dos documentos da comissão de 
avaliação dos requerimentos e das documentações do Edital para fiscalização, de 
autoria do vereador Frederico Henrique Cota Alves; REQUERIMENTO Nº 53/2024 - No 
uso de minhas atribuições regimentais, requeiro a Excelentíssima Senhora Prefeita 
informações sobre a possibilidade da retirada das placas "proibido estacionar" na Rua 
Maurílio Domingues, no Bairro Gersino Alves, neste Município, de autoria do vereador 
Matheus Utsch de Oliveira; REQUERIMENTO Nº 54/2024 - No uso de minhas 
atribuições regimentais, requeiro a Excelentíssima Senhora Prefeita informações sobre 
qual a previsão de agendamento da prefeitura para a UFMG apresentar a 4ª (quarta) e 
última etapa das soluções para a Lagoa, localizada no Distrito de Lagoa de Santo 
Antônio, neste Município, de autoria do vereador Matheus Utsch de Oliveira. 
Apreciação das Indicações apresentadas pelos Vereadores - Foi apresentada, 
considerada aprovada e encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes 
proposições: INDICAÇÃO Nº 204/2024 – Indico determinar ao setor competente, 
iluminar as praças públicas do Município com Luz Azul, no dia 18 de junho, dia Mundial 
do Orgulho Autista, de autoria do vereador Frederico Henrique Cota Alves. Para 
ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas 
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semanas, foi sorteado o vereador Guilherme de Lima Braga. O Senhor Presidente 
convocou reunião conjunta das comissões permanentes para o dia dezessete de junho 
de dois mil e vinte e quatro às dezessete hora e trinta minutos. Realizada a segunda 
chamada, estavam ausentes os vereadores Cynthia Salomão Bastos Faria, Eldir José 
Batista, Matheus Utsch de Oliveira. Foi observado um minuto de silêncio e serão 
encaminhados votos de pesar pelos falecimentos: de Francisco Carlos Leles de 
Almeida, de autoria dos vereadores Frederico Henrique Cota Alves e Rafael Vieira Faria; 
de Elias Fernando Raid, de autoria dos vereadores Leonardo Pereira Ribeiro e 
Guilherme de Lima Braga; João Batista de Souza, de autoria dos vereadores Guilherme 
de Lima Braga, Leonardo Pereira Ribeiro e Rafael Vieira Faria; de Marcos Roberto da 
Silva, de autoria dos vereadores Leonardo Pereira Ribeiro, Rafael Vieira Faria, Cynthia 
Salomão Bastos Faria e Mauro Júnior Lopes Francisco; de Aurélio Henrique Loures 
Rocha,  de autoria do vereador Leonardo Pereira Ribeiro; de Modesto Gonçalves de 
Macedo, de autoria do vereador Rafael Vieira Faria. Às dezenove horas e cinquenta e 
quatro minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente 
agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e 
declarou encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - Secretário 
Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo 
Presidente da Câmara Municipal assinada.  
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